Linearni prostory — dimenze, souradnice
2.92. Cviceni. Najdéte néjakou bazi a zjistéte dimenzi linedrnich podprostortt M ze cviceni 1.84. Jedné
se o linedrni podprostory linedrniho prostoru R*
a) M = {(z1; x2; x3;24); 71 = 2x9; x5 = 4y},
e) M = {(x1;x0; 23524 =29+ x5 — x4},
)

); @
{(z1; xg,xs,m),m Tp + T3 — T4} T2 = T3 + T4},
{

fy M =
g) M = {(z1; z2; x3;24); 21 = 0; x2; x3; 24 libovolné},
h) M = {(21;29; 23;24); 21 = T2 = T3 = X4},
[Napi. {(1,2,0,0),(0,0,1,4)}, dimM = 2;
{(1,1,0,0), (1,0,1,0), (~1,0,0,1)}, dimM = 3;
{(2,1,1,0),(0,1,0,1)}, dimM = 2;
{(0,1,0,0), (0,0,1,0), (0,0,0,1)}, dimM = 3;
{(1,1,1,1)},dimM = 1]

6.37. Cviceni. Najdéte soufadnice vektoru x vzhledem k bazi (B2).

a) B2 = {(2,2),(-1,0)}, x = (1, 3),

b) B2 = {(1,0),(-1,2)}, x = (4, 2),

¢) B2 = {(1,0,0),(~1,0,2),(0,1,1)}, x = (4,2, -2),
d) B2 = {(1,2,2),(1,3,5),(1,2,3)}, x = (2,0, —1).

[(3,2)5(5, 1);(2, —2,2);(3,0, —1)]

Matice — +, —, *, hodnost a transponované

3.62. Cviceni. Procvicte si pocitani v linedrnim prostoru matic shodného typu a vypocitejte:
1 2

1 4 2 2 00 2 00 3 2 1
a) 5 . b)Q'(o 2 1>3'<2 1 3>C)O"<1 3 4>+ﬁ'<0 0 7)
Cviéeni. Procvi¢ujte maticové nasobeni A-B, A2, B-A a B2 pro matice:
1 2
sz o)e-(290)
3 2
3.67. Cviceni. Vypodtéte hodnost néasledujicich matic:
1 2 2 1 3 1 3 3
2 1 3 1 2 2 4 3 :1)’ ; i ? g 1 ;) 2 4
a)l2 2 01 3 |[b)] 4 2 0 [c d)[5 10
2 2 00 1 3 3
2 0 1 2 2 -2 0 2 5 100 3 9 9 3 6
1 -5 3 2 -3 6 -5 -3
(4;3;3;1]

3.68. Cviceni Sestrojte k maticim ze cvi¢eni 3.67 matice transponované. Maji transponované matice
stejnou hodnost?

[Ano;Ano;Ano;Ano]



